
参 考 

＜男女の平等について＞ 

 問１ あなたは、次にあげる分野で、男女の地位は平等になっていると思いますか。 

 

図１ 男女の地位の平等感 

【分野別】 
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1.2

1.4

0.6

1.1

0.9

0.8

1.9

2.3

8.9

9.0

11.1

15.4

15.6

20.0

9.9

7.2

男性の方が
優遇されて
いる

どちらかといえば
男性の方が優遇
されている

平等 どちらかといえば
女性の方が優遇
されている

女性の方が
優遇されて
いる

わからない・
無回答

男性の方が優遇されている 女性の方が優遇されている

2,124

2,124

2,124

2,124

2,124

2,124

2,124

2,124

Ａ  家庭生活

Ｂ  職場

Ｃ  学校教育
　　の場

Ｄ  地域活動
　　の場

Ｅ  政治の場

Ｆ  法律や
    制度の上

Ｇ  社会通念・
    慣習・しき
    たりなど

Ｈ  社会全体
    として

（％）

 

 
 

表１ 男女の地位の平等感 
【性別】 

（％）

女性 男性 女性 男性 女性 男性 女性 男性

Ａ　家庭生活 66.0 46.0 19.8 34.8 6.6 12.4 7.5 6.8

Ｂ　職場 71.5 64.4 11.4 17.3 4.7 11.3 12.5 6.9

Ｃ　学校教育の場 21.2 13.0 54.7 61.4 3.1 6.8 21.0 18.8

Ｄ　地域活動の場 44.3 27.6 31.7 45.0 7.0 13.3 16.9 14.1

Ｅ　政治の場 80.7 71.1 6.7 15.9 0.8 2.9 11.9 10.2

Ｆ　法律や制度の上 51.7 30.9 26.6 45.9 2.4 12.3 19.3 10.9

Ｇ　社会通念・慣習
　　・しきたりなど

80.4 72.1 7.5 14.9 2.2 5.0 9.9 7.9

Ｈ　社会全体として 79.4 64.7 9.2 20.6 2.3 6.0 9.0 8.7

男性の方が
優遇されている

平等
女性の方が

優遇されている
わからない
・無回答
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表２ 男女の地位の平等感 
【全国調査との比較】 

県 全国 県 全国 県 全国 県 全国

Ａ　家庭生活 56.8 48.2 26.6 42.0 9.3 7.6 7.2 2.2

Ｂ　職場 68.2 60.9 14.1 23.9 7.7 4.5 9.9 10.7

Ｃ　学校教育の場 17.5 15.1 57.8 63.4 4.7 4.2 20.0 17.2

Ｅ　政治の場 76.3 67.9 10.9 23.2 1.8 2.9 11.1 6.0

Ｆ　法律や制度の上 42.2 46.4 35.5 39.5 6.9 5.1 15.4 9.0

Ｇ　社会通念・慣習
　　・しきたりなど

76.6 72.3 10.9 20.2 3.5 3.2 9.0 4.4

Ｈ　社会全体として 72.7 73.2 14.4 20.9 4.1 4.2 8.9 1.7

女性の方が
優遇されている

わからない
・無回答

男性の方が
優遇されている

平等

 

     ※「D 地域活動の場」は全国調査にないため比較ができない。 

 

 

＜女性の社会進出について＞ 

問３ あなたが、女性が増える方がよいと思う職業や役職は何ですか。（複数回答） 

 

図２ 女性が増える方がよいと思う職業や役職 

【総数、性別】 

 

48.2

44.9

38.5

33.7

31.7

29.1

21.9

19.7

4.4

10.7

47.9

50.0

42.0

33.3

32.5

28.5

18.5

18.9

2.6

12.2

48.5

38.8

34.3

34.2

30.8

29.8

26.1

20.6

6.5

8.9

0 10 20 30 40 50 60

総数

女性

男性

国会議員、都道府県議会議員、
市町村議会議員

弁護士、医師などの専門職

企業の管理職

国家公務員、地方公務員の管理職

都道府県、市町村の首長

小学校、中学校、高等学校の管理職

自治会、ＰＴＡなどの役員

わからない・無回答

大学、企業などの研究者

その他（具体的に）

（％）
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問４ あなたは、政治や行政において、政策の企画や方針決定の過程に女性の参画が進ん  

でいない理由は何だと思いますか。（複数回答） 

 
図３ 政治や行政において、政策の企画や方針決定の過程に女性の参画が進んでいない理由 

【総数、性別】 

 

55.9

44.6

42.5

30.9

23.6

21.2

3.5

7.4

56.6

48.4

51.4

29.7

26.2

21.5

2.6

7 .5

55.0

40.1

31.8

32.3

20.5

20.8

4 .5

7.4

0 10 20 30 40 50 60

総数

女性

男性

男性優位の組織運営

家庭、職場、地域における性別役割分担、
性差別の意識

家庭の支援・協力が得られない

女性側の積極性が不十分

女性の活動を支援するネットワークの不足

女性の能力開発の機会が不十分

わからない・無回答

その他（具体的に）

（％）

 
 

図４ 政治や行政において、政策の企画や方針決定の過程に女性の参画が進んでいない理由 

【前回調査との比較】 

 
 

55. 9

44.6

42.5

30. 9

23 .6

21.2

3.5

7.4

73. 0

44.6

24.3

33.6

25.2

33.1

1.5

3. 7

0 20 40 60 80

平成20年調査

平成10年調査

男性優位の組織運営

家庭、職場、地域における性別役割分担、

性差別の意識

家庭の支援・協力が得られない

女性側の積極性が不十分

女性の活動を支援するネットワークの不足

女性の能力開発の機会が不十分

その他（具体的に）

わからない・無回答

（％）
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＜結婚、家庭に関する意識について＞ 

問６ あなたは、「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方について、どう思いますか。 

 
図５ 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方 

【総数、性別、年齢別】 

n

総数 2,124

女性 1,153

男性 971

8.3

6.2

10.7

39.7

37.2

42.6

25.2

27.0

23.1

14.8

17.3
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賛成 どちらかといえば賛成 どちらかといえば反対 反対 わからない・
無回答

賛成 反対

（％）
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70歳以上 190
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5.7
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17.9

34.4

37.1
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39.7

43.5
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26.0
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17.2

12.2
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8.3

8.4
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14.0

  
 

表３ 「夫は外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方  

【性・年齢別】 

 

問6（％）

サ
ン
プ
ル
数

賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
賛
成

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
反
対

反
対

わ
か
ら
な
い

無
回
答

　女性

　　女性20歳代 122 4.9% 31.1% 34.4% 18.0% 9.8% 1.6%

　　女性30歳代 226 2.2% 36.7% 26.1% 19.0% 12.4% 3.5%
　　女性40歳代 274 5.5% 33.2% 28.8% 17.9% 13.1% 1.5%

　　女性50歳代 248 4.0% 35.9% 28.2% 21.4% 9.3% 1.2%

　　女性60歳代 187 9.1% 44.9% 25.1% 12.3% 6.4% 2.1%
　　女性70歳以上 96 19.8% 45.8% 14.6% 10.4% 7.3% 2.1%

　男性
　　男性20歳代 93 14.0% 38.7% 19.4% 10.8% 17.2% 0.0%

　　男性30歳代 173 6.9% 37.6% 27.2% 13.3% 13.9% 1.2%

　　男性40歳代 184 6.0% 45.1% 21.7% 11.4% 14.7% 1.1%
　　男性50歳代 228 7.5% 43.9% 27.2% 12.7% 7.5% 1.3%

　　男性60歳代 199 18.1% 42.2% 19.6% 12.1% 6.0% 2.0%

　　男性70歳以上 94 16.0% 48.9% 19.1% 8.5% 3.2% 4.3%  
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表４ 「夫が外で働き、妻は家庭を守るべき」という考え方 

【全国調査との比較】 

（％）

県 全国 県 全国 県 全国

48.0 44.8 40.0 52.1 12.0 3.2

賛成 反対 わからない・無回答

 

 
 

問８ 「現在結婚している方（又はパートナーと暮らしている方）」にお聞きします。あなた

の家庭では、次にあげる家事は主に誰が分担していますか。 

 

図６ 家庭における家事分担 

【項目別】 

 

n

87.2

73 .8

69.4

81.9

59 .9

69 .5

6.3

12.6

18. 2

9 .3

29.8

17.3

5.1

4.9

4.6

1.0

3 .9

3.1

2.3

1.8

8 .9

1 .4

2.0

0 .6

1.6

1.4

1 .0

1.4

1.0

0.4

3.3

3.0

3.0

3 .4

3.1

2.5

夫 妻 夫婦 家族全員 その他の人 わからない・
無回答

Ａ  食事のしたく

Ｂ  食事の後かた
    づ け・食器洗い

Ｃ  掃除

Ｄ  洗濯

Ｅ  買い物

Ｆ  家計の管理

Ｇ  子育て
     （子どもの世話、
     しつけ、教育など)

Ｈ  介護
     （介護の必要な
    親の世話、病人
     の介護など）

1,621

1,621

1,621

1,621

1,621

1,621

（％）

776

356

38.0

41 .3

53 .7

21.9 16.03.7

0.8 6.8

4.2

0.1

0 .5

12.9

 

   ※「Ｇ子育て」「Ｈ介護」については、「わからない・無回答」欄は「わからない」のみ。 
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＜仕事と生活の調和（ワーク・ライフ・バランス）について＞ 

問９ あなたは、生活の中で仕事、家庭生活、地域・個人の生活で何を優先しますか。 

Ａ 「希望として」 

図７ 仕事、家庭生活、地域・個人の生活への関わり方（Ａ 希望として） 

【総数、性別、年齢別】

 

n

総数 2,124

女性 1,153

男性 971

「地域・個人の生活」を
優先したい

「仕事」と
「地域・個人の生活」
をともに優先したい

4.8

2. 1

8.0

21.9

25.6

17.5

27.8

23.4

33.1

9.0

11.1

6.6

27.8

29.6

25.6

0.8

0.8

0.7

2.6

2.4

2.9

1.7

1.6

2.0 3.6

3.5

3.5

「仕事」を
優先したい

「家庭生活」を
優先したい

「仕事」と「家庭生活」を
ともに優先したい

「家庭生活」と「地域・個人の生活」を
ともに優先したい

「仕事」と「家庭生活」と
「地域・個人の生活」の
三つとも大切にしたい

その他
（具体的に）

わからない・
無回答

（％）

 

 20歳代 215

30歳代 399

40歳代 458

50歳代 476

60歳代 386

70歳以上 190

5.1

3.3

2.6

5.5

18.6

25.8

27.7

18.5

18.9

17.9

24.7

30.1

26.9

32.1

27.7

18.4

7.0

9. 5

7. 9

7.6

11.9

11.1

32.6

23.8

28.6

29. 0

26.9

27.4

2.8

3.1

2.7

10. 57.4

6. 7

4.7

2. 8

1.7

2.3

1.8

4. 7

3.7

1.8

1.5

1.1

2.1

1.1

3.6

2.0

0.9

1.0

0.4

0.8

0.3

1.6

 
 

 

Ｂ 「現実として」 

図８ 仕事、家庭生活、地域・個人の生活への関わり方（Ｂ 現実として） 

【総数、性別、年齢別】

 

n

総数 2,124

女性 1,153

男性 971

「仕事」を
優先している

「仕事」と
「地域・個人の生活」を
ともに優先している

わからない・
無回答

その他
（具体的に）

「仕事」と「家庭生活」を
ともに優先している

「家庭生活」を
優先している

30.2

16.2

46.9

23.4

36.0

8.5

20.2

19.9

20.6

3.2

2.2

4.4

5.8

8.0 9.5

7.2

5.1

5.2

5.2

2.5

2.1

3.0 3.3

8. 4

1.0

1.0

0.9

「家庭生活」と
「地域・個人の生活」ともに
優先している

「仕事」と「家庭生活」と
「地域・個人の生活」の
三つとも大切にしている

「地域・個人の生活」を
優先している

（％）

 

 20歳代 215

30歳代 399

40歳代 458

50歳代 476

60歳代 386

70歳以上 190

39.1

33.8

33.0

31.7

25.6

11.6

14.9

27.6

26.9

21.4

22.0

24.2

10.2

19.3

19.9

25.2

23.6

15.3

3.3

5.3

4.6

4. 8

8.3

10.5

4.2

6.0

7.6

8.4

10.1

16.8

3.9

2.5

4.4

13.74. 2

2.1

1.5

0.7

2.3

8. 4

2.6

3. 1

3.8

2. 6

2.3

5.6

2.3

12.61.9

0.9

0.6

1.3

0.8

1.1
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表５ 仕事、家庭生活、地域・個人の生活への関わり方 

【全国調査との比較】 

（％）

県 全国 県 全国 県 全国 県 全国 県 全国 県 全国 県 全国 県 全国 県 全国

Ａ　希望として 4.8 11.2 21.9 27.7 2.6 3.9 27.8 27.7 1.7 3.6 9.0 9.7 27.8 14.7 0.8 - 3.5 1.4

Ｂ　現実として 30.2 27.7 23.4 32.4 2.5 4.7 20.2 18.7 3.2 2.8 5.8 7.2 8.4 5.0 1.0 - 5.1 1.6

「
仕
事
」
を
優
先
し
た

い
（

し
て
い
る
）

「
家
庭
生
活
」
を
優
先

し
た
い
（
し
て
い
る
）

「
地
域
・
個
人
の
生

活
」

を
優
先
し
た
い

（
し
て
い
る
）

わ
か
ら
な
い
・
無
回
答

そ
の
他
（
具
体
的
に
）

「
仕
事
」
と
「
家
庭
生

活
」

を
と
も
に
優
先
し

た
い
（
し
て
い
る
）

「
仕
事
」
と
「
地
域
・

個
人
の
生
活
」
を
と
も

に
優
先
し
た
い
（

し
て

い
る
）

「
家
庭
生
活
」
と
「
地

域
・
個
人
の
生
活
」
を

と
も
に
優
先
し
た
い

（
し
て
い
る
）

「
仕
事
」
と
「
家
庭
生

活
」

と
「
地
域
・
個
人

の
生
活
」
の
三
つ
と
も

大
切
に
し
た
い
（

し
て

い
る
）

 
 
＜男女共同参画社会について＞ 
問１６ あなたは、男女共同参画社会を推進していくために、行政は今後どのようなことに力

を入れていくべきだと思いますか。（複数回答） 

 

図９ 男女共同参画社会を推進していくために、行政に期待する役割 

【総数、性別】 

57.7

50.1

45.1

45.0

33.7

30.3

28.0

24.5

20.9

10.3

9.6

2.9

2.1

10.8

62.4

53.4

53.4

45.7

34.9

32.2

26.6

25.8

23.4

9.9

10.0

2.4

1.8

11.6

52.1

46.2

35.1

44.2

32.3

28.0

29.7

23.0

17.9

10.8

9.2

3.5

2.5

9.8

0 10 20 30 40 50 60 70

総数

女性

男性

（％）

保育の施設・サービスや、高齢者や病人の
施設や介護サービスを充実する

政治や行政などにおける政策決定の場に、
女性を積極的に登用する

法律・制度の面で見直しを行う

労働時間の短縮や、在宅勤務、柔軟な労働
時間制度など、男性も含めた働き方の見直
しを進める

民間企業・団体等の管理職に女性の登用が

進むよう支援する

その他（具体的に）

わからない・無回答

子育てや介護中であっても仕事が続けられ
るよう支援する

子育てや介護等でいったん仕事を辞めた人
の再就職を支援する

学校や生涯教育などの場で男女の平等と相
互の理解や協力についての学習を充実する

広報誌やパンフレットなどで、男女の平等と
相互の理解や協力についてPRする

女性や男性の生き方に関する情報提供や相
談などの場を充実する

特にない

職場における男女の均等な取扱いについて
周知徹底が図られるよう企業等に働きかけ
る
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